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ATA DA O5A SESSÃO ORDINÁRA DA O1A SESSÃO LEGISLATIVA DA 20â
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Aos vinte e cinco dias do mês de marÇo de dois mil e vinte e cinco, às dez e trinta horas,
reuniram-se os Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da
Câmara Municipal, Iocalizado à Rua Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a

abertura peto Excelentíssimo Senhor Presidente IAIME DE CARVALHO COSTA NETO, mediante
convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp pra

participarem da 05a Sessão ordinária da 1ê Sessão legislativa da 20Ê Legislatura, com o
objetivo de apreciar um total de 23 (vinte e três) matérias, com 22 do Poder Legislativo e 01
do Executivo. A 1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA),

realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 13 (treze) vereadores,
conforme atesta lista de presença constante nesta ata- Estavam presentes os vereadores(as):
1. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 2. FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES

(BOLINHA); 3. ALANY SAMUEL LOPES DE FREITAS; 4. DOMICINA MARILAC DE OLIVEIRA LOPES;

5. JOSÉ ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO); 6. JOSÉ GILSON RÊGO GONÇALVES; 7. FRANCISCo

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 8. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 9.

FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR}; 10. REGINALDO ALVES DA SILVA;

11. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 12. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 13. JAIME DE

CARVALHO COSTA NETO. Havendo existência de quórum, o Presidente da Casa declarou
abertã a 05a Sessão Ordinária da 01ê Sessão Legislativa da 20a Legislatura. Em seguida, o

Presidente IAIME DE CARVALHO colocou a ata da 03? Sessão Ordinária para votação, ata

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. O presidente solicitou a 1t secretaria
FRANCISCA ITACIRA (BOLINHA), para proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI

N9 2276/2025 - MARIANNA ALMEIDA DO NASCIMENTO -'AUTORIZA A DESAFETAÇÃO E A
ALIENAÇÃo DE rMÓvErs PERTENCENTE Ao MUNrcipro E DÁ oUTRAS pRovrDÊNcrAS". - A sER

ENVíADÁS PARA AS COMÍSSÕES. Vereador GÍISON RÊGO, pedÍu a paÍavra e faÍou sobre a

trãmitação do projeto do executivo, que chegou muito em cima da hora. Passada para a 1e

Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), pra que proceda com a leitura, PROJETO DE

DECRETO DO LEGISLATIVO N9 OOO3/2025 - FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO -
"DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃo PAU-FERRENSE, Ao SENHoR RoSALVo

NOBRE CARNEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Vereador GORDO DO BAR, cumprimentou a

todos os presentes, disse que falar da pessoa que já é um pau-ferrense, que firmou sua família
na cidade, que ajudou muito na organização do trânsito e segurança do município, onde é um
excelente professor, e que criou uma Associação Comunitária Arizonense, onde faz um
excelente trabalho no bairro Manoel Deodato, estabelecendo um contato formal com a

sociedade. Vereador GUGU BESSA, cumprimentou a todos os presentes e parabenizou ao
vereador pelo excelente projeto e disse que conheceu o excelente trabalho na associação,
onde gosta muito de ajudar o próximo. Vereadora JOSEFA ALDACEIA, saudou a todos os
presentes e falou aos colegas e amigos da UERN, que gostaria muito de conceder o títuÍo
cidadão a todos, e que ã pessoa é do grupo dela dos professores, disse ser um título muito
merecido. Vereador GILSON RÊGO, cumprimentou a todos os presentes e parabenizou o

vereador, falou do título e disse saber a índole dos vereadores e sabendo quem é a pessoa
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todos iriam votar neste projeto e sabendo mais ainda através das boas ações da pessoa.

Colocado o projeto pra votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Passada para a 1e Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),
pra que proceda com a leitura, PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Ne 0004/2025 - ALANY

SAMUEL LOPES DE FREITAS - "DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-

FERRENSE, AO SENHOR ENEAS PAULA BESSA NETO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". VCTCAdOT

ALANY SAMUEL, cumprimentou a todos os presentes, e disse que falar da pessoa de Dr. Eneas,
que já foi seu professoq que o mesmo sempre foi um aluno excelente e que tem muita
atenção ao povo, com muita competência que tem na profissão e local de trabalho, que
sempre presta um trabalho muito humano a população. Vereador GALEGO DO ALHO,
parabenizou ao vereador pelo título de cidadão pau-ferrense a uma pessoa que é um
excelente profissional que está à frente do hospital regional, sempre com muita competência
e que atende com um relevante serviço a população, disse ser um médico que trabalha com
muito amor ao serviço, pediu para subscrever a matéria. Vereador GORDO DO BAR,

parabenizou o vereador da proposição, disse que era uma pessoa de muita responsabilidade,
um jovem que chegou na cidade com muito trabalho, e que só faz o bem as pessoas, que
independente de ser um familiar, vai votando por parte do vereador. Pediu para subscrever a

matéria. Vereador REGINALDO ALVES, cumprlmentou a todos, parabenizou ao vereador e
falou que é um profissional de muita qualidade, que é uma honra votar no projeto, por ser
também uma pessoa que está trabalhando em prol da cidade, que pauta um trabalho de
muita responsabilidade e que contribui muito. Vereador GILSON RÊGO, saudou a todos os
presentes e deu os parabéns ao vereador, disse que o título é para uma pessoâ de muita
simplicidade, que é um bom médico e um excelente profissional, que é mais do que merecido.
Vereadora BOLINHA AIRES, cumprimentou a todos, falou sobre a proposição em questão do
autismo neste município, que este projeto é de muita relevância, pois mesmo sem o conhecer,
ele foi de muita atenção no momento que foi preciso pra sua irmã, e em outra ocasião, mais
do que justa esta homenagem e uma pessoa muÍto especÍaÍ e atento, muÍto justo este títuÍo.
Vereador GUGU BESSA, saudou a todos os presentes, parabenizou por este título cidadão a

esta pessoa e dizer o quanto ele é uma pessoa que presta um brilhante trabalho em nosso
município, onde atende através de mutirão no hospital junto com outros médicos um
profissional que beneficia a população com muito profissiona lismo e atende também no CEM,
pediu pra se subscrever. Vereador SARGENTO MONTEIRO, cumprimento a todos os
participantes, falou de como Dr. Eneas tem um nome elogiado e procurado na área de
ortopedia, que merece toda honra, que é um prazer participar da escolha, parabenizou o
vereador por este projeto. Vereadora ALDACEIA, saudou a todos os presentes parabenizou o
vereador pelo projeto, falou que é um ótimo projeto e o quanto ele é merecedor do título por
ser um grande profissional, de grande experiência da ortopedia. Que ele tem crescido muito
nos serviços diante da demanda do hospital regional, que é um médico muito interativo e
atencioso aos pacientes. Vereadora DOMICIANA LOPES, cumprimentou a todos os presentes,
parabenizou o vereador peío projeto e dÍsse que todos que recebem o títuío são dignos de
qualidades; que Dr. Enéas é uma pessoa muita atenciosa, que trata seus pacientes com muita
dedicação. Presidente JAIME DE CARVALHO, saudou a todos os presentes; destacou que ele
recebe este título pelos relevantes serviços prestados à sociedade, muito bem visto na cidade,
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que acolheu muito bem a população pau-ferrense por seu profissionallsmo e que serve muito
bem em todos os seus locais de atendimentos na cidade, que o mesmo sempre está a

disposição de atender a todos os seres humanos, por ser um excelente profissional,
parabenizou o vereador ALANY, e parabenizou Dr. Eneas pelo relevante serviço na sociedade.
Colocado o projeto pra votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Passada para a 1a secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),
para proceder com a leltura, PROTETO DE DECRETO 0O IIGISLATIVO Ne 0005/2025 -

KARIGINA DAYANA MAIA COSTA _ "DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE T|TULO DE CIDADÃ PAU.

FERRENSE, A SENHORA MARIA DAGUIA MACEDO GUIMARÃES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

A SER ENVIADAS PARA AS COMISSÔES. PROJETO DE LEI Nq 2259/2025 - JAIME DE CARVALHO

cosTA NETO - "D|SPÕE SOBRE A CR|AÇÃO DO PRO.|ETO "PARLAMENTO JOVEN/", NO
MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". VETCAdOT JAIME DE

CARVALHO, cumprimentou o nobres pares e público presente, falou que e uma proposta
desde a época da companha, que junto com a popuÍação discutiram e criaram o plano
participativo, que junto com a Casa criaram o novo instrumento, que vai dar voz e vez a outras
pessoas, os matriculadas no 8e, 9e e 1ê série do ensino médio, de todas as escolas; que com o
interesse de despertar o anseio de cidadania e vontade de participação popular dos jovens;

disse que é preciso abraçar a comunidade, propôs todo um cronograma de gestão, onde a

escolha dos que vão representar a população em uma espécie de simulação do parlamento
jovem, para que seja despertado um melhor interesse pela Casa. Vereador GALEGO DO ALHO,
parabenizou o vereador JAIME pelo projeto e falou que a Casa possa dar mais oportunidades
aos jovens, e continuar com um bom trabalho. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou o
vereador pelo projeto, que vai aproximar mais a população do poder legislativo, que e a porta
para que a população trate o que é bom para a sociedade, disse que o projeto vai passar mais
conhecimento de política a população, e interagir com mais utilidade; o que engrandece a

propositura, pois a política é algo muito grandioso. Vereadora DOMICIANA LOPES,

parabenÍzou o vereador peÍa proposítura, que vaí mostrar aos jovens o que é amor pela
política e o que pode trazer mais melhorias a população; que o projeto vai ser uma forma de
trazer esses mirins para que tenham mais apreço e ver como é a responsabilidade de um
vereador; mostrar que se tem um interesse primordial, em buscar melhorias a todo a
população. Vereador GILSON RÊGO, disse ser louvável o projeto, que tem muita gente que
confunde os poderes, que muitos acham que a câmara é uma extensão da prefeitura, e que
não é outro poder; que passar este conhecimento para os jovens, os mesmos vão conhecer e
ter outra visão, que vão saber o que são instituições de fato e de direito, parabenizou o
vereador e a Casa pela ação. Vereador GORDO DO BAR, falou que o projeto é de engrandecer
a Casa, que já tiveram a oportunídade na época em criar a Câmara ltinerante no Município,
nas universidades e em várias escolas; levando as sessões parlamentares, para que tivessem o
conhecimento e visão do que é a Casa, falou que foi muito gratificante, uma sensação de
dever cumprido, em poder levar a Câmara para a juventude da cidade. Vereador ALANY
SAMUEL, parabenizou o vereador por esta ação e dÍsse que os jovens são o futuro, que a

educação é a maior arma que existe e não tem como dizer que a política não estar no dia a

dia, disse que está dentro das casas, que envolve a toda a família, amigos, se disponibilizou no
que for preciso. Vereador DEUSIVAN SANTOS, cumprimentou a todos os presentes, e
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parabenizou pelo importante projeto em trazer esta oportunidade para as crianças, ensinar o
que uma Casa Legislativa faz, disse ser de suma importância, pois ele sempre foi de gostar de
política e nunca soube realmente o verdadeiro significado da Casa, e que hoje é de agradecer
pela oportunidade que deram e do acolhimento de muitos vereadores. Vereadora
PROFESSORA ALDACEIA, parabeniza o vereador, disse que precisa muito do projeto na Casa,
que a democracia participativa só se aprende participando, que diante das fragilidades dos
laços humanos e gerações, e o esvaziamento do laço da potítica, de revisitação que é o mais
grave da história, que se vá pra além da racionalidade técnica e que se consiga com o
parlamento.jovem e com eles se construir sementes que possam germinar; pois a luta e o que
move a vida na sociedade e na polÍtica. Vereadora KARIGINA MAIA, cumprimentou aos nobres
pares e a todos os presentes, parabenizou o vereador pelo projeto e falou do grande desafio
que é protagonizar as políticas, que o projeto vem contribuir para o incentivo aos jovens sobre
a democracia; e o que realmente significa o poder Legislativo e conhecer o dia a dia dos
Íegis[adores. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fa[ou que esta iniciativa é riquíssima em
despertar a polÍtica na juventude, que a um certo tempo se tinha uma criança da comunidade
do Perímetro lrrigado que desde então sonhava em estar aqui, e que estava agora fazendo
história na Casa Legislativa, parabenizou ao vereador pelo projeto. Vereador GUGU BESSA,

parabenizou ao vereador por esta proposição e falou que já se foi passado em várias escolas
do município para mostrar um pouco sobre o que e o Legislativo, que é na Casa que vão
aprender e passar pra os seus familiares o que é feito no Legislativo, e que vão entender tudo
melhor sobre as leis e o que significa do poder executivo e do legislativo. Vereadora ITACIRA

AIRES (BOLINHA), falou que ao ser uma educadora sempre acreditou nas barreiras que
transpõe as paredes das escolas, disse que a educação vai além, e que como representante do
povo, acredita no transpor além do Legislativo, que começou com uma experiência que
realizou e foi algo muito gratificante e proveitoso, que os adolescentes possa ter nesta
oportunidade de participar e conhecer melhor o parlamento; falou do seu desejo em querer
que as pessoas partícÍpem muÍto maís da casa, para que tomassem o conhecÍmento do que é
o trabalho; que tenha a oportunidade de interação de Escola Câmara, e Câmara Escola, para

que seja bem produtiva; parabenizou o vereador pela iniciativa. Colocado o projeto pra

votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada
para a 1ê secretária, vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), pra que proceda com a leitura
PROJETO DE LEI DE NO- 227L/2O25 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA - "INSTITUI NO
ÂVA O DO MUNICIPIO DE PAU DOS FERROS, O PROGRAMA TEAMO, DESTINADO AO
ATENDIMENTO A ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISÍA DA REDE PÚBLICA

I\4UNICIPAL DE ENSINO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". VCTCAdOTA JOSEFA ALDACEIA, diSSC

propor ao município que institua o programa TEAmo no sentido de atender os estudantes das

escolas da rede pública de educação do munícipio que tem o transtorno autista e em aspecto
de investigação, com neuropediatra, psicólogo, e que seja gerenciado pela secretaria de
educação, e os recursos da secretaria de saúde, que ao trazer esta situação que será através
de emendas paríamentares e dotações orçamentarías peío municÍpÍo, falou ao executivo que
um projeto desta natureza, vai se captar emendas para o município, que estar com um quadro
muito grande de atendimento no CER, e as crianças não estão podendo ser todas atendidas,
disse falar pelas mães e pelos famíliares. Vereador REGINALDO ALVES, disse que se sentiu
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lisonjeado por iniciar a discursão e parabenizou a vereadora pelo projeto, que esta lei possa

ganhar força, e que possam todos subscrever a causa que é de tanta importância, falou que

devem abraçar a causa, que não fala isso por ter uma filha especial, que quando é uma
batalha para com uma criança especial, são muitos os desafios, que o projeto tem que
enaltecer não só as crianças, mas também os adultos que não se tem um diagnóstico, e que
não são tratados, pois o acolhimento é essencial para garantia da lei, que dá o amparo e

Barantia a essas pessoas, que os partamentares acotha mais o proietos nos municípios.
Vereador ALANY SAMUEL, saudou a presença da família presente no auditório, falou que está

muito âlto o índice de problemas com autismo nas famílias, onde se deve ser estudado o
assunto, que deve mesmo desenvolver mais políticas publicas as crianças e aos pais que tanto
sofrem para que tenham uma vida mais digna, que precisa de mais profissionais treinados
para lidar com as crianças autista. Vereador GUGU BESSA, falou que o projeto abrange os
poderes municipais e estaduais; que tem um bom valor para mandar para o município; é
muito interessante que já venha para passar na Casa para ser usado o recurso no programa, o
qual é de muita importância para o município. Vereadora ALDACEIA colocou que antes deste
projeto vir para a Casa, ele foi debatido com a prefeita e vários órgãos, que este programa
deve ser continuo, com emendas parlamentares para um bom atendimento aos autistas na

rede municipal. Vereador GUGU falou para ser feito um ofício para que venha logo e que fique
assegurado, para dar mais agilidade, por ser de muita importância, e que possa ser aprovado
com mais rapidez; que a população necessita rapidamente. Vereador GORDO DO BAR,

parabenizou a vereadora ALDACÉ|A pelo projeto, que existe necessidade na área escolar e que
é muito grande, que o número de crianças com autismo principalmente na época da
pandemía, onde o número ainda não é o suficiente; devido ainda ter pais que tem vergonha
de declarar que tem filhos autlstas; que existe muita falta de conhecimento, e que tem que

ativar esta rede, e colocar em evidência. Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse que este é mais
um projeto de bastante importância, parabenizou a vereadora e falou que se tem bastante
díÍicuídade nas gestões de ser ÍmpÍantado projeto destes títuÍos, ter a responsa bÍÍÍdade de
lutar pra que seja implantado, todos que lutam por eles precisam de um retorno para a

sociedade e principalmente de quem faz política e de todas as gestões, parabenizou a todos
os que lutam com estas pessoas com Espectro Autista que sabe que vão vencer com muita
calma e dedicação. Vereadora BOLINHA AIRES, falou que já foi professora e esta muito
preocupada com a situação desses problemas de autismo no município, procurou
anteriormente a secretária Larissã e externou a preocupação e procurou meios de aumentar
os atendimentos; disse que quem é pai, sabe que a paternidade é desafiadora, e que muito
mais com crianças autistas que é dobrada, que esta discursão possa ampliar o programa para
as crianças; disse que foi procurada por pais para situações com seus filhos, pois a dificuldade
de um neuropediatra é muito grande, e muitos outros atendimentos que são escassos; sentiu
falta da socialização da vereadora ALDACEIA com os demais vereadores para debater esta

situação. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou a vereadora pela iníciativa, que é um grande e

briíhante projeto, onde toca diretamente naquiío que está carente, onde se deve dedicar mais
a estas causas, e correr atrás, parabenizou a quem se dedica a estas causas, e que se precisa

investir muito, e ter mais atenção do SUS, por não ser um diagnostico fácil. Pediu um olhar
mais dedicado da secretaria de saúde, da gestão, pois disse que requer um investimento aos
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pais para uma dedicação total. Vereador SARGENTO MONTEIRO, parabenizou a iniciâtivâ da

vereadora pelo excelente projeto, se perguntou sobre a vinda do projeto vai se manter e
continuar; disse que a discussão era importante com todos os vereadores presentes, que é
uma responsabilidade de todos os parlamentares, que não é só uma emenda, que deve vir
mais emendas junto com o executivo para que se some. Vereador REGINALDO falou que na

dotação orçamentaria de todo e qualquer Boverno deve-se colocar esse projeto em
prioridade, pediu que seja direcionado para a imptantação e continuação do serviço, que e
muito importante os parlamentares destinar emendas; pois gestão tem que hierarquizar as

prioridades para o acolhimento dos autistas, e pediu que não fosse transferida para outras
coisas; pois é importante as políticas públicas nas escolas, que é fundamental para as crianças
evoluírem. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou a vereadora pelo projeto, que antes
existia uma sala para essas crianças especiais, que é muito importante que elas tenham um
atendimento humanizado e especializado, para um desenvolvimento positivo. Disse que é

uma Íuta muito grande das mães, que está com muita carência de atendimento do SUS.

Vereador JAIME DE CARVALHO, falou que deve enaltecer a importância do projeto, para o
município de Pau dos terros, que é muito difícil ter uma criança com autismo em casa, pois o
quanto que já enalteceu o municÍpio neste aspecto, com vários apoios, e com um olhar
diferenciado, para que possam seguir com os atendimentos; que é importante o
acompanhamento educacional, e que possam seguir com o acompanhamento, como o CER

que tem um ãtendimento especializado, que tenha um trabalho feito em rede, não só pela

escola. Vereadora ALDACEIA, pediu que o município incorpore esta ação como políticâ
pública, pois sem dúvidas existe parlamentares que querem trazer emendas para este caso,
pois o executivo, e o legislativo vai trazer para as dotações orçamentarias dâ municipalidade
para que seja construída o CAPS infantil. Vereador GUGU BESSA, disse que a gestão municipal
já progrediu bastante neste meio do autismo, que junto com outros vereadores conseguiram
um carro escolar pra os alunos da APAE, e falou que tem de fazer logo este oficio, para que
possa vír íogo a emenda do orçamento, para ser cedído maÍs rápÍdo para as entídades.
Vereadora ALDACEIA colocou que já foi vinda multas emendas por Natalia Bonavides, que ela
quer que seja explicado onde foi investido, pois com muita responsa billdade social e parceria
com gestão municipal, e na forma da lei este recurso é gerenciado pela secretaria da saúde.
Vereador REGINALDO, disse que se tem de ser dialogado com o município, com visita a

determinado local que tem recursos de imposição de uma emenda parlamentar; disse que o
que se deve fazer é reunir as pessoas para que ala um engajamento, para buscar forças para

recursos, onde o projeto de lei é que dá as diretrizes de solucionar a problemática do
município, que é um interesse do colegiado do legislativo e executivo. Colocado o projeto pra

votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Os

vereadores JOSÉ GILSON E GUGU BESSA pediram para se retirar da sessão pra resolver
assuntos de seus interesses. Passada para a 1ê secretária, vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA

AIRES), para que proceda com a leitura PROiETO DE LEI Ns 2274/2025 - FRANCISCA ITACIRA

ÁÍRES NUNES - "DENOMÍNA RUA SR. SARROSO (SALUSIÍANO FERREÍRA OA SÍLVA), NO BAíRRO

CHICO CAJÁ, NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS, ESPECIFICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" .
A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES. PROJETO DE LEI Ng 227512025. JAIME DE CARVALHO

COSTA NETO - "NOMEIA DE "RUA DIANNY CRISTINA DE HOLANDA COSTA, NO BAIRRO SÃO

6



t#i
PODER LEGISLATIVO

CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS

PAúCIO VER. FRANCISCO LOPES TORQUATO

VICENTE DE PAULA, NO MUNICIPIO DE PAU DOS FERROS, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS

PROVTDÊNC|AS" - A SER ENVTADO PRARA AS COMTSSÕES. TNDTCAÇÃO Ne 0029/2025 -
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA - "REQUER A CONSTRUçÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA COM

Ánra oe LAZER, pAReuE TNFANTTL E ACADEMTA Ao AR LrvRE, EM FRENTE eo esrÁoto og or
JANEIRO, NO BAIRRO SÃO VICENTE DE PAULA, NESTE MUNICIPIO". VCTCAdOTA KARIGINA MAIA,
disse trazer a indicação a pedido dos moradores do bairro, que todos os idoso que participam
da Associação Fiçmo Antônio Chaves no bairro fez o pedido todos os d\as, visto que neste
bairro São Vicente falta muito, pediu apoio de todos os vereadores. Vereador GORDO DO BAR,

disse que é um projeto muito importante assim como outro que tem no bairro próximo e que
até agora ainda não foi atendida, pediu que as duas indicações para o bairro fossem
atendidas. Colocada a indicação pra votaÇão. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a 1a secretária vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), pra que proceda com a leitura, INDICAÇÃO Ne OO47l2O25 - FRANCISCO JOSÉ

FERNANDES DE AQUINO - "REQUER A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO DE LUZ DE LED, NA

AVENIDA ITAMIRAN NUNES DE AQUINO LIMA, NO BAIRRO SÃO GERALDO, NESTE IUUNICIPIO",

Vereador GORDO DO BAR, disse que os moradores da rua pediram pelo fato da escuridão, que

as luzes que tem são fracas para o local, que quem mora na rua sabe a necessidade, disse que
a tempo que faz o pedido e que espera que seja realizado. Vereador GALEGO DO ALHO, falou
que este é um pedido antigo e falou do calçamento da rua, reforçou o pedido do vereador ao
executivo para que tenha um olhar melhor pelo bairro. Colocada a indicação pra votação.
lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1e

secretária, vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), parâ prosseguir INDICAçÃO Ne

OOSO/2025 . FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO - "REQUER QUE SEIA ATENDIDA AS

NESCESSIDADES DA COMUNIDADE DO PERÍMETRO IRRIGADO, NESTE MUNICÍPIO". E A
INDICAÇÃO N9 0052/2025 - "REQUER ATENDER AS NECESSIDADES DA COMUNIDADE DO

BAIRRO SÃO GERALDO, NESTE MUNICÍPIO". Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que desde
que Íoi vereador em 2077, que é feita estas reivindicações; que é o mais pedido nas

caminhadas do dia a dia, disse que tem que trazer para a população ficar ciente que existe
uma cobrança, que com união se deve apoiar mais os projetos de leis, para que possa

favorecer a população; Vereador GORDO DO BAR, parabenizou o vereador pelo o projeto e
disse que com certeza são elencados vários problemas no Perímetro lrrlgado. Parabenizou a

Prefeita Marianna pelo Postal dos Correios ter voltado ao bairro, disse que o mesmo estava a

muito tempo suspenso, e que a população reclamava muito. Pediu para subscrever a matéria.
Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou o vereador por sua proposição, falou que mesmo
com as divergências se deve respeitar. Que as indicações são opinativas, os vereadores
deveriam fazer através de requerimentos, e trazer matérias no tocante de prioridades de
demandas no município, que deveriam ser preenchidos com mais coletividade para as

necessidades da sociedade. Vereador ALANY SAMUEL, disse que com estas indicações traz as

demandas que a população estar pedindo, assim, deve ser feita, mesmo que seja feita ou não,

disse que está sendo repassado e estar fazendo a parte de[e, que se deve trazer melhorias
para a população, e não deixar de lado os seus anseios. Vereadora KARIGINA MAIA pediu pra

se retirar da sessão. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador pela indicação,
onde já foi feito vários pedidos da população de serviços essenciais, onde estes bairros que
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são bastante numerosos merecem toda uma atenção, parabenizou o executivo pela volta do
posto dos correlos no PerÍmetro lrrigado. Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse que já está com
anos que fazem questionamentos sobre a efetivação de indicações e projetos de lei na Casa,

disse estar no regimento interno da Casa, que por direito como vereador e representante do
povo, que não vai falar não ao povo, que vai continuar trazendo a Casa o que o povo pedir.

Colocada as indicações para votação. lndicaçôes aprovadas por unanimidade pelos vereadores
presentes na Sessão. Passada para a le secretária vereadora ITAC[RA ATRES (BOLINHA AIRES),

para proceder com a leiturâ da INDICAçÃO DE Ns 0056/2025 - JOSEFA ALDACETA CHAGAS DE

OLIVEIRA - "REQUER A "READEQUAÇÃO DA SALA DO EMPREENDEDOR, TRANSFORMANDO-A

EM UM HUB DE |NOVAÇÃO, FUNCIONANDO COMO UM ESPAÇO COLABORATTVO PARA

EMPREENDEDORES E STARTUPS, NESTE MUNICÍPIO". VeTeadoTa JOSEFA ALDACEIA, faz a

defesa do projeto, disse que trouxe esta indicação, porque se tem a sala do empreendedor e

no diálogo com o eco sistema de inovação e no princípio, o fundamental e a readequação da

sa[a do empreendedor, no sentido de eÍa se tornar um Rub de inovação pra que aja a

interação startups e o empreendedor, com o evento que ouve com empresas que veio
fomentaç e o SEBRAE tem como objetivo de ser um espaço colaborativo, em um diálogo com
as uni verdades, e empreendedores, e esta sala tem um rub de inovação e uma galera jovem

de onde o CREA funciona como uma sala de colaboradores, só vai fomentar o
desenvolvimento econômico, social e cultural, com desenvolvimento territorial focado na

sustentabilidade. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora por esta propositura
e disse que vem no tocante do desenvolvimento da nossa cidade e região; que ao idealizar
uma propositura que possibilita uma ambiência, onde determina quem você é, que apenas
sugeriu que as demandas das pavimentaçôes das ruas que são aconselháveis, e se tem que
estar aqui dialogando com os anseios da população, por uma questão de efetivação maior em
levar diretamente para o setor. Colocada a indicação pra votação. lndicação aprovada por
unanimidade pelos vereadores presente na sessão. Passada para a 1! Secretária ITACIRA AIRES
(BOLíNHA AÍRES), para que proceda com a ÍeÍtura da ÍNDICAÇÁÕ Ne OA67qO25 - DOMICIANA
MARILAC DE OLIVEIRA LOPES - "REQUER QUE SEJA FEITA PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA

RUA FRANCTSCO FERNANDES FRANÇA, NO BATRRO ALUtStO DIOGENES, NESTE MUNTCÍptO". E

A INDICAÇÃO N9 0068/2025 - "REQUER QUE SEJA FEITA CONSTRUÇÃO DE QUEBRA-MOLAS
NA RUA CARLOTO TAVORA, PRÓXIMO A CENTRAL DO CIDADÃO, NESTE MUNICÍPIO"- VCTEAdOTA

DOMICIANA LOPES, disse que as duas indicações são essenciais, como esta rua no bairro
Aluízio Diógenes, onde está sendo construída uma capela, e a população pediu muito, e
quanto ao redutor de velocidade que como discutido anteriormente, a movimentação no local
é muito grande, e muitos órgãos funcionam no local, e aqui ser reforçado estes redutores pra

a melhor segurança do local e que seja bem acolhido. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou
a vereadora por esta indicação e falou que a proponente desta indicação está em seu primeiro
mandato e tem que ser pedido mesmo, e esta modalidade deve ser feita, que perto do Detran
foi pedido uma placa pra não estacionaí que é um problema no local, aqui fica tudo
regístrado, espero que seja atendÍda. Vereadora íIACíRÁ AÍRES ( SOLíNHA AÍRESI, disse que
gostaria de ilustrar o pedido da vereadora Domiciana, que quando passa na rua foi visto a

dificuldade e o problema que os carros estacionados estavam causando, e que referente aos
redutores de velocidade, que é onde entra a educação, que é a base de tudo, que se
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estivessem pregando e pondo em prática a educação, não se estaria colocando quebra-molas

em determinados locais; que no local está tendo um fluxo muito grande de pedestres e se

percebe a velocidade de carros, como não se é cumprido a redução, tem a necessidade de
colocar um redutor de velocidade. Falou da pavimentação, que as pessoas pedem muito, que
vai valorizar muito a rua. Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou a vereadora DOMICIANA
pela indicação e disse que o dever do vereador é fiscalizar e atender a população, e deve-se
pedir e cobrar do executivo, e uma hora será atendida, e tem muitas ruas nesta cidade que se

está precisando de redutor de velocidade. Colocada as indicações para votação. Indicações
aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê

secretária ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para que proceda com a leitura da INDICAÇÃO Ne

0069/2025 - ALANY SAMUEL LOPES DE FREITAS - "REQUER A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM

DA RUA DAS PEÔNIAS, NO BAIRRO ALUIZIO DIOGENES, NESTE MUNICIPIO". VETEAdOT ALANY

SAMUEL, disse que em relação a indicação, disse que foi um pedido de campanha dos
moradores, que tem muito contado, que o pedido é especiaÍ. Disse que são ruas que
necessitam de pavímentação, que é uma questão de saúde pública e mobilidade urbana onde
tem benefícios infindáveis. Colocada a indicação pra votação. lndicação aprovada por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1Ê secretária ITACIRA

AIRES (BOLINHA AIRES), para que proceda com a leitura da INDICAÇÃO Ne 0071,/2025 -JOSÉ
ALVES BENTO - "REQUER A CLIMATTZAÇÃO DA SALA DE ESPERA DOS ATENDTMENTOS MÉD|COS

DO CENTRO DE ESPECIALIDADES MÉDICAS (CEM}, NESTE MUNICÍPIO". E A INDICAÇÃO N9

007212025. "REQUER A INSTALAÇÃO DE PARQUES INFANTIS ADAPTADOS PARA CRIANÇAS

COI\,4 DEFICIÊNCIAS OU MOBILIDADE REDUZIDA, NO BAIRRO IOÃO XXIII, NESTE MUNICÍPIO".
Vereador GALEGO DO ALHO disse que quer reivindicar a prefeita Marianna, que o CEM tem
várias especialidades médicas, pediu um olhar especial e uma atenção ao povo que esperam
pelas suas consultas; que seja climatizado, e a essa outra indicação, pediu que seja feita este
parque para população do bairro, que atenda as indicações. Vereadora BOLINHA AIRES, disse
que com estas duas ÍndÍcaçôes do vereador e referente a cÍÍmatÍzação do íocal que é nada
mais justo, devido ao clima e aglomeração de pessoas que precisam de atendimento, e nesta
outra indicação ao falar que já foi pedido por sua pessoa pra adaptar os parques em geral pra

as crianças com deficiência, mais que até agora ainda não atendida, e que fosse colocada
placas pra que tivessem suas vagas pra pessoas com deficiência, com a falta de locais, foi feito
este pedldo, e que as placas de pessoas deficientes e idosos sejam respeitadas, e valorizadas.
Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou o vereador por esta indicação, e falou que precisa
muito mesmo de ser climatizado aquele espaço, principalmente no período da tarde, que bom
seria se em todos os bairros tivesse um parque infantil para as criançâs e para as que tem a

mobilidade mais reduzida, para que possam ter mais um pouco de lazeL e interagir, que este
sonho seja concretizado. Vereador SARGENTO MONTEIRO, parabenizou ao vereador por suas
indicações, e esclareceu que referente ao espaÇo de PCD'S, foi feito um trabalho muito bom
dentro das iimitações, e hoje está sendo feito um trabalho muito bom pelo DEMUTRAN, não é
visto, maÍs que este trabaiho está sendo feíto, de fiscaíizar, e muitos são multados por colocar
em locais de deficientes/idosos e não ter o cartão, pois existe esta fiscalização. Colocada as

indicações para votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes

na sessão. Passada para a 1a secretária ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para que proceda com
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a leitura tNDtcAçÃo Ne 0073/2025 - FRANCTSCA ITAC|RA ATRES NUNES - "REQUER A
IMPLEMENTAÇÃO DE UMA FORMA MAIS EFICIENTE DE DIVULGAÇÃO DA ESCALA DAS

FARMACIAS 24 HRS DE PAU DOS FERROS". AVereadora BOLINHAAIRES, disse que em parte do
poder executivo no termo comunicação é nota 10, onde existe uma divulgação muito ampla,
no entanto sobre esta lista de divulgação dos plantões de farmácia 24hrs esta deixando a

desejai que diante de uma aflição em precisar de uma farmácia, a pessoa sabendo onde
encontrar tem uma resolução methor, ao pedir que em parceria da secretaria de saúde com a

XVI URSAP tenha esta divulgação, que algo simples mais que é por demais importância diante
de uma medicação com urgência. Vereadora PROFESSORA ALDACEIA, disse que é de uma
preocupação demais importante, onde a XVI URSAP realizou e encaminhou a relação da escala

de forma física com protocolo assinado a determinados locais, e instituições, e fará a partir do
mês de abril a inclusão da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, e da secretaria municipal de
saúde, entre as instituições que recebem a escala de forma física. Colocada a indicação pra

votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada

para a 1ê secretária ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da

rNDrcAÇÃo Ne 0074/2025 - FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASARTO - "REQUER A
DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO DA RUA MARIA SIMÃO, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NESTE

MUNrCÍPrO". E DA TNDTCAÇÃO Ns OO75l2025 - "REQUER A DRENAGEM E PAVIM ENTAÇÃO DA

RUA JOSÉ ELPÍDIO DO RÊGO, NO BAIRRO JOÃO XXIII, NESTE MUNICÍPIO". Vereador DEUSIVAN

SANTOS, disse que esta rua do Riacho do Meio tem um probtema crônico e iá e de muito
tempo que os moradores cobra pela pavimentação, entendo bem os questionamentos em
qualquer matéria que venha sobre a infraestrutura da cidade, que chega pelo sonho dos
moradores destas ruas, que veem no vereador a for mais fácil de se chegar e cobrar por estas

melhorias de suas casas e local onde vivem, e referente a esta outra rua do João XXlll, que e
próximo ao Teófilo Rêgo onde já lutaram muito por esta pavimentação e quando chama pra

gente na esperança de resolver este problema, pois o que me pedirem colocarei aqui nesta
Casa que é dever da Casa e atender a popuÍação. Vereador REGINALDO ALVES, dísse que todas
as matérias que sejam colocadas aqui sejam de uma melhor coletividades por melhorias.
Colocada as indicações pra votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. A 1a secretária ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), procedeu com a leitura
dA MOÇÃO DE CONGRATULAçÃO (APLAUSOS) N' OOO1/2025 . TODOS OS VEREADORES _
"MOÇÃO DE CONGRATULAÇÔES AO HOSPITAL REGIoNAL DR. CLEoDoN CARtoS DE ANDRADE

PELOS SEUS 35 ANOS DE SERVIÇOS PRESTADOS A POPULAÇÃO". Vereador GORDO DO BAR pra

fazer a defesa da lndicação, onde ao receber várias ligações de populares pra saber como seria
a assinatura da Moção de Aplausos pra o Hospital Regional de Pau dos Ferros, onde tem
vereadores aqui vereadores que trabalha no hospital, e ao falar aqui que este hospital já
salvou muitas vidas com atendimentos imediatos, onde aqui só se tinha a maternidade e o
centenário, que não se tinha um Hospital Regional e com a grandeza deste Hospital Regional
que se teve uma saúde com mais complexidade, com avinda da UTI melhores atendimentos e
a evoÍução de váríos exames, onde eÍe apÍaude muíto o HospÍtaÍ RegíonaÍ peíos seus 35 anos
pra região inteira; que na época do COVID, teve um atendimento exemplar com muito
atendimento de ate pessoas de fora, e tiveram um total atendimento. Vereador REGINALDO

ALVES, parabenizou ao vereador Gordo do Bar e aos demais vereadores por assinarem esta
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moção que é de tão grande importância o hospital regional aqui sediado na cidade de Pau dos
Ferros, que o mesmo enfrentou grandes situações e pandemias, e necessitou de
atendimentos personalizados a população, e super lotados, e vários problemas que surgiram
como também a pandemia e ali estava atendendo a todos, é muito importante esta moção de
aplauso pelos seus 35 anos, onde nunca se tem feito distinção aos atendimentos de Pau dos
Ferros e Região, sabe-se que se tem as dificuldades o que se é comum; e que continue
prestando atendimento a todas as pessoas necessitadas. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que
de todos os governantes que deixaram sua marca, a maior foi a construção do Hospital Dr.

Cleodon Carlos de Andrade, onde já precisou foi muito bem atendida, que só sabe a

importância quando precisa, disse que muitas coisas já foram evoluídas, que já se tem
aparelhos pra os atendimentos necessários, que é um hospital de toda a região. Vereadora
JOSEFA ALDACEIA, falou que o hospital a vim aqui pra Pau dos Ferros foi uma grande aquisição
e o aparelho a ser requisitado aqui pra Hospital foi de grande satisfaÇão, eu ao ser defendido
hospitais de campanha em outros Íugares, e aqui no Regionaí foram criados leitos, leitos estes
de UTl, e que hoje estes leitos permanecem, e foram transformados em leitos que passou de
55 a 135 leitos hoje; que se fosse hospital de campanha não se teria tantos leitos hoje, onde
estavam certos, são muitos os atendÍmentos feitos no ano, até de outros estados são feitos
aqui, onde o Hospital cresceu muito desde a gestão de Fátima e ao elogiar a prefeita
municipal, pela UBS que atende no final de semana e desafoga o hospital regional, muito
merecido esses 35 anos por este patrimônio. Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou a

todos os vereadores por este excelente projeto de moção de aplausos ao hospital regional por
estes 35 anos de luta, onde funciona com toda uma equipe que tem, onde o diretor tem um
responsa bilidade muito grande, onde muitas pessoas foram salvas na época do covid, e a

importância de atender a 35 município e outros estados ali são atendidos, que é de muita
necessidade a todos que precisam de lá, é de aplausos a todos os que ali estão em cumprir
com os atendimentos. Vereadora DOMICIANA LOPES, falou que muitas vezes tem pessoas que
generaÍÍzam, amÍs só se sabe quando se precÍsa; que tem muÍtas pessoas que tem problemas

onde em altas horas da noite são socorridos, muitos profissionais bons e atenciosos, com
todos que ali chegam e com atendimentos de procedimentos perfeitos, como já foi precisado
pela mesma, além dessa moção é um sonho de se ter uma UTI Neo Natal, dela e de muitos da
população, que a população já precisou e não tinha, espero que um dia possa vim pra atender
as necessidades de todos, parabéns pelos seus 35 anos. Vereador ALANY SAMUEL, disse se
sentir muito à vontade no momento em falar do Hospital, parabenizou o Hospital por estâr lá

a 12 anos, que já passou por várias gestões, e que sempre faz parte da direção, que vem
ajudando a todos com muita honra, onde que estando lá se ver a real situação e a evolução,
que se é visÍvel e gritante que se existe as dificuldades, mais as evoluções são grandes, que é
uma instituição que salva vidas diariamente a 35 anos; que sabe dos profissionais que são
comprometidos que sofrem em determinadas situações de perca, e muitos lá são
empenhados em salvar vidas, que todos trabalham com grande esforço para todos os que
precÍsam. Vereador DEUSÍVAN SANTOS, disse que faÍar do Hospítaí Regional é de muito
orgulho e o quando o hospital é especial a ele, por muito vem acompanhando situaÇões e ver
o quanto é feito com muito amor a todos os que pacientes, pois se não fosse este Hospital,
seria uma calamidade muito grande de nossa cidade e região, e deve-se dar o devido
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reconhecimento ao Hospital e todâs âs gestões que ali serviram a esta instituição, agradeceu a

cada um que faz parte do hospital e estão lá salvando vidas. Vereador SARGENTO MONTEIRO,

disse que é muito grato em estar prestando essa homenagem ao hospital Regional, que ao

estar completando 35 anos e em momentos que se foi preciso passar por lá, por algum

determinado caso; enfim, é um processo de evolução dlante de todos os governos, e em fazer
parte dessa evolução ficou muito feliz, que passou a funcionar com a ortopedia em cirurgia,

agradeceu todas as contribuições que passaram por lá de todos os profissionais, o quanto

que ele é importante em nossa cidade. Vereador JAIME DE CARVALHO, fez uma colocação da

importância que o Hospital Regional é pra todos, que ninguém aqui deixou de passar por este

Hospital em determinadas situaçôes, onde já salvou várias vidas, e já teve uma internação

neste hospital, e como.iá precisou e nunca foi mal atendido e nunca faltou nada a ele, sempre

tiveram muito cuidado e zelo com a sua pessoa, e todos os profissionais e governos deram

suas contribuições, mesmo com algumas falhas mais também com evolução, em nome de

toda a equipe daqueÍa instituição fica aqui a moção de apÍausos de todos vereadores da

Câmara Municipal de Pau dos Ferros, em representação do povo pau ferrense que certamente
aplaude e agradece aos serviços prestados ao Hospital Regional Dr. Cleodon Carlos de

Andrade, e logo será entregue em mãos esta Moção pelos vereadores ao Hospital Regional.

Colocada a Moção de Aplausos pra votação. Moção aprovada por unanimidade e assinada por

todos os vereadores presentes na sessão. E ao substituir a sequência regimental, antecipãndo

a Tribuna Popular onde o Art. 250, do Regimento Interno diz que institui a tribuna popular ao

uso pelos cidadãos na última sessão de cada mês, ao Sr. Gambiara que esta escrito na Casa

desde o ano passado faz uso da palavra e disse que a Casa deveria ter mais espaço pâra as

mulheres no parlamento, ter mais força feminina, onde é a maioria dos eleitores brasileiros; e

fez um apelo de mais melhorias das passagens molhadas do município e colocar profissionais

capacitados pra realizar os serviços. Finalizada a Pauta do dia o Presidente JAIME DE

CARVALHO, declarou aberto o pequeno expediente, Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que

nesta tarde traz os pedÍdos dos moradores da rua nova Zeíándía, onde cÍamâm por respeito,

em uma poça de água, que praticamente é permanente onde o acesso é inviável, quando

esteve Iá, não se passava pelo local, pediu um olhar especial e apelo dos moradores pra

solucionar o mais urgente possível essa situação. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez um

convite a todos, aos vereadores e a gestão municipal pra participarem de um louvor

evangélico neste dia 05/04/2025, espera a presença de todos. Vereador REGINALDO ALVES,

fez uso da palavra pra parabenizar a gestora por seu aniversário neste dia e a todas as

mulheres por seu dia neste mês de março, e que a comemoração é uma continuação diária, e

que esta Casa seja mais preenchida por mulheres, pra o diálogo deste município, e pediu a

gestora que diante das chuvas que tenha um atendimento maior em planejamento

emergenciais neste período, com um mapeamento nos locais onde dificulta os atendimentos,

e parabenizar a seu Gambiara pela sua discursão. Vereador JAIME DE CARVALHO, falou

sobre o horário das sessões que esta muito prolongado e gostaria de convocar uma reunião

desta questão regimentaÍ, e na próxima sessâo dia A7/O4 pedíu aos vereadores pra que

chequem uma hora mais cedo as 9:00 h, pra se reunir com uma equipe do ecossistema de

inovação que vem fazer uma apresentação do Projeto de Lei do município pela secretaria,

SEBRAE e universidade, e também através da vereadora Aldaceia; e no dia 03/04 ficou
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aprazada a Audiência Pública sobre o Trânsito que foi aprovada na primeira sessão, ao

confirmar um horário, no dia 05/04 reforço o convite do dia do Evangélico, e já justifica aqui
de não poder chegar no devido horário por já ter um compromisso neste dla; colocou um
esclarecimento sobre as prestações de contas sobre as diárias dos servidores da casa, pois

nunca se foi visto que um gestor seja penalizado por estar colocando sua equipe pra serem
treinados, pols se houver necessidades de ir participar irá mesmo, porque não irá fugir da
responsabitidade como presidente e responsabitidade dos funcionários desta Casa, que
participou d primeiro seminário de início de mandato no qual a FECAM convidou todas as

câmaras municipais pra tratar da prestação de contas e portal da transparência, e como
Gestor da Presidência de uma Casa Legislativa irá se ausentar de um processo como este, que

sempre estará presente quando for convocado, onde esta iniciando ho.ie o Encontro Nacional

de Gestores e Legislativos Municipais, onde poderiam estarem todos presentes, e não foi
possível por questão orçamentaria financeira, e ficou claro que todos os vereadores irão pra

BrasíIia; pois é um investimento desta Casa levando todos os vereadores pra ver os inúmeros
projetos de leis inovadores pra trazer para Pau dos Ferros, vão lutar por estas ca usas em uma
Marcha Nacional, onde é justo que todos participem, só não estará presente o vereador Gugu
Bessa, e que por isso que o vereador Gugu irá pra Natal participar do Encontro, pois trata-se
da necessidade enquanto homens e mulheres públicas de estar dando satisfação ao povo, isto
só compete sim ao povo o controle social, e ao presidente da casa em prestar conta, e
quantas vezes for preciso participar estará lá, e de interesse acima de tudo, parabenizar a

prefeita Marianna, pelo seu aniversário que é muito importante s população que deu a ela a

maior eleição da história é sobre enaltecer a pessoa que foi eleita pelo povo, onde agradeceu

a todos os ouvintes. Por fim, o presidente JAIME DE CARVALHO declarou encerrada a 5q

sessão ordinária da 013 sessão legislativa da 20e legislatura da Câmara Municipal de Pau dos
Ferros, do ano de dois mil e vinte e cinco e para constai eu, Francisca ltacira Aires Nunes,

Vereadora - 1q Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata,
medÍante assessoramento de AtÍene Denííes QueÍroz de Souza Mendes na condição de
Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras
presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de
Registro de Presença das Sessões dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 31de março de 2025
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